



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Brasília

**1ª RETIFICAÇÃO À CHAMADA PÚBLICA 5/2024 - DGCE/RIFB/IFBRASILIA**

**Processo Seletivo de Bolsistas de Iniciação à Docência do curso de Segunda Licenciatura em Língua Portuguesa do Programa CAPES - Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência - PIBID do Instituto Federal de Brasília - IFB *Campus* Ceilândia**

1. O DIRETOR-GERAL DO *CAMPUS* CEILÂNDIA DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE BRASÍLIA, PAULO HENRIQUE SALES WANDERLEY, designado pela Portaria nº 713/REITORIA/IFB, de 31 de julho de 2023, publicada no Diário Oficial da União em 01 de agosto de 2023, no uso de suas atribuições legais e regimentais e no que consta no Processo nº 23098.000822.2024-30, torna pública a primeira retificação da CHAMADA PÚBLICA 5/2024 - DGCE/RIFB/IFBRASILIA, de 12 de agosto de 2024, para a seleção de estudantes do curso de Segunda Licenciatura em Língua Portuguesa do Instituto Federal de Brasília, *Campus* Ceilândia, com o objetivo de preencher as cotas aprovadas pela CAPES/MEC para que sejam bolsistas do PIBID do IFB, condicionado à aprovação e à liberação de cotas de bolsas pela CAPES e condicionada à habilitação de escolas pela Secretaria de Educação do Distrito Federal e pelo IFB.

2. No item 2.1, onde se lê:

2.1 O processo seletivo do PIBID seguirá o cronograma abaixo:

EVENTOS	DATA
Publicação do Edital	12 de agosto de 2024
Período de Inscrições	12 de agosto até 23h59 de 23 de agosto de 2024
Verificação dos documentos	26 a 28 de agosto de 2024
Publicação do resultado preliminar da homologação das inscrições	29 de agosto de 2024
Interposição de recurso administrativo contra o resultado preliminar da homologação das inscrições, via formulário específico, disponível em: < <a href="https://forms.gle/ow4JCV1JGSW2tM1Q8">https://forms.gle/ow4JCV1JGSW2tM1Q8</a> >	29 e 30 de agosto de 2024
Avaliação e resposta dos recursos	30 de agosto a 2 de setembro de 2024

Publicação do resultado final da homologação das inscrições	3 de setembro de 2024
Avaliação do currículo	4 a 9 de setembro de 2024
Realização da Carta de Exposição de Motivos (presencial)	4 de setembro de 2024, das 19h30 às 21h30, no <i>campus</i> Ceilândia
Publicação do resultado preliminar da avaliação do currículo e da carta de exposição de motivos	10 de setembro de 2024
Interposição de recurso administrativo contra o resultado preliminar da homologação das inscrições, via formulário específico, disponível em: <a href="https://forms.gle/ow4JCV1JGSW2tM1Q8">https://forms.gle/ow4JCV1JGSW2tM1Q8</a>	10 e 11 de setembro de 2024
Avaliação e resposta dos recursos.	11 e 12 de setembro de 2024
Publicação do resultado final da etapa de avaliação do currículo e da carta de exposição de motivos, e convocação para a etapa de entrevistas	13 de setembro de 2024
Publicação do resultado preliminar da classificação geral	24 de setembro de 2024
Interposição de recurso administrativo contra o resultado preliminar da classificação geral, via formulário específico, disponível em: <a href="https://forms.gle/Sh426paYQiS9Ps5s9">https://forms.gle/Sh426paYQiS9Ps5s9</a>	25 e 26 de setembro de 2024
Avaliação e resposta dos recursos	26 e 27 de setembro de 2024
Publicação do resultado final com bolsistas selecionados/as e cadastro reserva	30 de setembro de 2024
Realização de <i>live</i> de orientações do PIBID IFB cujo horário e link será divulgado no momento da publicação do resultado final	1º de outubro de 2024
Implementação de bolsas pela Coordenação Institucional no Sistema de Controle de Bolsas e Auxílios	30 de setembro e 1º de outubro de 2024
Realização de aceite da bolsa no Sistema de Controle de Bolsas e Auxílios – SCBA, disponível em: <a href="https://scba.capes.gov.br/">https://scba.capes.gov.br/</a>	2 a 4 de outubro de 2024

Início das atividades do PIBID IFB	7 de outubro de 2024
------------------------------------	----------------------

Leia-se:

2.1 O processo seletivo do PIBID seguirá o cronograma abaixo:

EVENTOS	DATA
Publicação do Edital	12 de agosto de 2024
Período de Inscrições	12 de agosto até 23h59 de <b>25 de agosto de 2024</b>
Verificação dos documentos	26 a 28 de agosto de 2024
Publicação do resultado preliminar da homologação das inscrições	29 de agosto de 2024
Interposição de recurso administrativo contra o resultado preliminar da homologação das inscrições, via formulário específico, disponível em: < <a href="https://forms.gle/ow4JCV1JGSW2tM1Q8">https://forms.gle/ow4JCV1JGSW2tM1Q8</a> >	29 e 30 de agosto de 2024
Avaliação e resposta dos recursos	30 de agosto a 2 de setembro de 2024
Publicação do resultado final da homologação das inscrições	3 de setembro de 2024
Avaliação do currículo	4 a 9 de setembro de 2024
Realização da Carta de Exposição de Motivos (presencial)	4 de setembro de 2024, das 19h30 às 21h30, no <i>campus</i> Ceilândia
Publicação do resultado preliminar da avaliação do currículo e da carta de exposição de motivos	10 de setembro de 2024
Interposição de recurso administrativo contra o resultado preliminar da homologação das inscrições, via formulário específico, disponível em: < <a href="https://forms.gle/ow4JCV1JGSW2tM1Q8">https://forms.gle/ow4JCV1JGSW2tM1Q8</a> >	10 e 11 de setembro de 2024
Avaliação e resposta dos recursos.	11 e 12 de setembro

	de 2024
Publicação do resultado final da etapa de avaliação do currículo e da carta de exposição de motivos, e convocação para a etapa de entrevistas	13 de setembro de 2024
Publicação do resultado preliminar da classificação geral	24 de setembro de 2024
Interposição de recurso administrativo contra o resultado preliminar da classificação geral, via formulário específico, disponível em: < <a href="https://forms.gle/Sh426paYQiS9Ps5s9">https://forms.gle/Sh426paYQiS9Ps5s9</a> >	25 e 26 de setembro de 2024
Avaliação e resposta dos recursos	26 e 27 de setembro de 2024
Publicação do resultado final com bolsistas selecionados/as e cadastro reserva	30 de setembro de 2024
Realização de <i>live</i> de orientações do PIBID IFB cujo horário e link será divulgado no momento da publicação do resultado final	1º de outubro de 2024
Implementação de bolsas pela Coordenação Institucional no Sistema de Controle de Bolsas e Auxílios	<b>Outubro de 2024</b>
Realização de aceite da bolsa no Sistema de Controle de Bolsas e Auxílios – SCBA, disponível em: < <a href="https://scba.capes.gov.br/">https://scba.capes.gov.br/</a> >	<b>Outubro de 2024</b>
Início das atividades do PIBID IFB	<b>Outubro de 2024</b>

3. No item 5.2, onde se lê:

5.2 Para inscrição no PIBID, os/as licenciandos/as deverão anexar ao Formulário Google (disponível em: <<https://forms.gle/sZMYkknYZxVNBym3A?>>>), em formato PDF, os seguintes documentos: (i) Formulário do Anexo I; (ii) Termos de Ciência e Compromisso - devidamente preenchido e assinado por meio do sistema de assinatura eletrônica do portal Gov.br (disponível em: <<https://www.gov.br/governodigital/pt-br/identidade/assinatura-eletronica>>); (iii) Anexo III - Tabela de pontuação - devidamente preenchido conforme as pontuações por critério e no limite de pontos de cada critério, de acordo com o Anexo II e os documentos probatórios; (iv) currículo cadastrado na Plataforma Freire (<<https://freire.capes.gov.br/portal/>>); e (v) portfólio dos documentos comprobatórios das informações do currículo da Plataforma Freire, conforme os itens 3.3.2 e 6.1.1 deste Edital;

Leia-se:

5.2 Para inscrição no PIBID, os/as licenciandos/as deverão anexar ao Formulário Google (disponível em: <<https://forms.gle/sZMYkknYZxVNBym3A?>>>), em formato PDF, os seguintes documentos: (i) Formulário do Anexo I; (ii) Termos de Ciência e Compromisso - devidamente preenchido e assinado por meio do sistema de assinatura eletrônica do portal Gov.br (disponível em: <<https://www.gov.br/governodigital/pt-br/identidade/assinatura-eletronica>>); (iii) Anexo III - Tabela de pontuação - devidamente preenchido conforme as pontuações por critério e no limite de pontos de cada critério, de acordo com o Anexo II e os documentos probatórios; (iv) currículo cadastrado na Plataforma Freire (<<https://freire.capes.gov.br/portal/>>); e (v) portfólio dos documentos comprobatórios das informações do currículo da Plataforma Freire, conforme os itens 3.3.2 e 6.1.1 deste Edital;

[br/identidade/assinatura-eletronica>](https://freire.capes.gov.br/portal/)); (iii) Anexo III - Tabela de pontuação - devidamente preenchido conforme as pontuações por critério e no limite de pontos de cada critério, de acordo com o Anexo II e os documentos probatórios; (iv) **currículo cadastrado na Plataforma Freire (<<https://freire.capes.gov.br/portal/>>)** ou, **em caso de instabilidade da Plataforma Freire que inviabilize a sua confecção no prazo limite da inscrição, será aceito currículo cadastrado na Plataforma Lattes, devidamente atualizado até o dia 26 de agosto;** e (v) portfólio dos documentos comprobatórios das informações do currículo da Plataforma Freire, conforme os itens 3.3.2 e 6.1.1 deste Edital;

4. No Item 6.1, onde se lê:

6.1 A seleção constará de:

6.1.1 Análise de currículo da Plataforma Freire, documentos comprobatórios do currículo para cada um dos critérios de seleção e tabela de pontuação devidamente preenchida pelo/a participante em caráter classificatório, considerando os critérios abaixo arrolados:

Leia-se:

6.1 A seleção constará de:

**6.1.1 Análise de currículo da Plataforma Freire (ou de Currículo Lattes, em caso de instabilidade da Plataforma Freire que inviabilize a sua confecção no prazo limite da inscrição), documentos comprobatórios do currículo para cada um dos critérios de seleção e tabela de pontuação devidamente preenchida pelo/a participante em caráter classificatório, considerando os critérios abaixo arrolados:**

*Assinado Eletronicamente*

**Paulo Henrique Sales Wanderley**

Diretor-Geral - *Campus Ceilândia*

Portaria nº 713/REITORIA/IFB, de 31/07/2023, publicada no DOU de 01/08/2023

Documento assinado eletronicamente por:

■ **Paulo Henrique Sales Wanderley, DIRETOR(A) GERAL - CD2 - DGCE**, em 21/08/2024 13:50:58.

Este documento foi emitido pelo SUAP em 21/08/2024. Para comprovar sua autenticidade, faça a leitura do QRCode ao lado ou acesse <https://suap.ifb.edu.br/autenticar-documento/> e forneça os dados abaixo:

Código Verificador: 557308

Código de Autenticação: 7cb4f399d7

